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Review: [H]Ji

Last Chapter:
o ZITHhNLIA &
o MiE
o HEKEL
This Chapter:
o NEXFNAREUERE
o HILRIREH
o ST S =K Ai
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BERAE

I BB 8 AL A TR
Proposition (Markov /R A] RAGE) J

wHENL B XEEETE, ERa > 0,
P(X > a) < EX.

UEAH: B XAl =a,X > a;l =0,X < a,
5151 < X; FIFHBERRSE, B < EX A5
Corollary (Chebyshevt]] tt. 25 RANEE ) J

iﬁ%ﬂ@%xﬂﬁi@ﬁz%uﬁﬁﬂw% NMiEEa>0FH
P(X —ul > k) < %

W &Y = (X — p)? FAIRAIRAER, P(Y >a) <EY /

|
Ca= k2, BP((X — ) > a)=P(IX —pul > k), E(X — p)?
k-

i s
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R FHANE U TR

EXAMPLE (fhitHHER)
(RIS — 1> S5 P 14K 2 501 T
Q I —RIp 751 DL E AR £ /D ?
Q WRCHHEERMTERZ25, MHEE7405I60Z KX EZ

b

s RXGEHERE, EX =50,
Q@ HI/RARAZE P(X > 75) < 50/75 = 2/3;

Q WA VarX = 02 =25 IIP(|X — 50| < 10) = 1 — P(]X — 50| > 10) =
1—25/100 = 3/4.

AEASEAMEE H E5F, NIRRT (— B THEIRIR).
IR RIED G, AT LU 200 5790.955 «
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REASAHER [EESENGHE

PRBERE

o M— BB XE|— M HEHL R FFIX,
o B X, bR AIRIRONESR 515 EL I AR MR SE (FR 0 11D), Ty, 77 22
Ho?. BEEREERX, = 1 Y20 X;

Theorem (55 KEUER)

Y e MALIF A BENL R B S X, B R BRI u (MR IR TT £02), A Xt
E&Ee > 0,H%n — ool P(|X, — p| >¢€) — 0.

AR 213 EX, = u, Var(X,) = o?/n;
HPIERTER P(|X, — p| > €) < 25 = 0.

Definition (1KHEEZRHEN)
X, XL &, AR ER e > 0, Alimpoo P(|Xn — X| > €) =0,
PRX RSB X . iR X, & X

3 AHGERED X, = 15770 5 4
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NS RAER IRt
L R TR (B0ES)

EXAMPLE (&)
WA A EFE R FEZ BB G p - BEAERBEITOREMA,
WRmM N NZEE . Bl p = m/n.

Q AEIRZEe MITH IR REZ /D0

Q WRAEIRENEITL0.01, FEIRIEEANEIL0.05, AI5%, 77 Z 5

£HN?

R

X N A B(L, p), WMIHEX, HEEE p, 7T Z Hp(1 — p)/n.(51717)
DAAIEE RAER, KIREHe = 0.1,

MP(|X, — p| > 0.1) < p(1 — p)/(n*0.01) < 1/4(n*0.01).

W% = 100,%%E K TF0. 1892/ NF0.25

)AL, P(|X, — p| > 0.01) < 1/(4n % 0.012) < 0.05, fA5FTHE
3kn > 50000. mj
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TRARHE fErr*

HAEN AR

EXAMPLE (H#BE1%2 =)

WX = afeWEL, WEX = p, Var = 0.
R EFNEX = p, Var = 0,X2T 47
UEP(X = p) = 1.

WERA: &k, BP(IX —u| > k) <0/k =0;

BIP(X # 1) =0-

Proposition (1)

FRRRFIES 25010
o E(JX|) =0 — P(X =0) = 1(&/RAIRAZ%E)
e DX =0— P(X = EX) =

o p(X,Y)=41—P(Y =aX+b)=1.
({357 = X /oy + Y /o, FIFIDZ = 04518 - )
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DR ER NSO

AL AR 5 HOAR PR ***

BEE ST IR PR
Q@ HJIHfRa, — a
Q@ HHFIHIHLIR ,(x) — F(x).
RS, —Eolsg;
Q JEHIMNE
biEglRes E’J*)Iéﬁ&(ﬁ)bij‘i L7 R AT H**)
Q MRS iLhX, B X, tHP(X, — X| >€) =0
Q DM IS(JLTFAL): X, 2= X, 5E X, — X, wpl. 0
EP(imX, =X) =1,
O RAIEL: EHhX, L X 10
Hlim P(X, < x) = Fx(x),lim Fx, (x) = Fx(x);
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TR EE NG

SRR E

Definition (LAMEZ1IER)

B X, XEREHLAS B A0SR P(lim X, = X) = 1 FRX, LUIER s (JLF-4b
SE)BIX, IBRX, 2 X, EE X, — X, wpl.

Theorem (38 KEUER)

L5 RE ML R 93 AR BB L AL B3 X, PRI o, (PRI
FEEX* < 00) M X, 225, BIP(lim X, = p) = 1.

ERAR R RERE R0 S EE (X X, < oo, B Hlim X,* = 0,

X, 25 0.

BT SR ARBUE R T IR IR MR R . BEW A TB(L, p), #
L_%E)?n i5_> pe

(HLRAS DUSS R E B3 -
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FHDIRPREH N

ULV PR € 2

Theorem (HHUMHK PR E )
2 ML R AT ARENLE RS X, B E IR AE IR TT E0?, 2 L

ABEHLEE RS, = S0I=7 X, HEREIL NG, = S22 11l &, < N(0,1),

Blllim P(€, < x) = 0(x) = & [*_ e det. Lo (x) MITHRIES S 105
A R EL -
UERASE R A R RE AR s EAT LUIERA -
VR ROIRIREB A RIS, ML REE,
PUE, FTERREENSMEE, FRASTH T AER T 2=/
Corollary (43 AfEIT)
Xﬁﬁﬁj\j(”,sn ~ N(”,Un ”02):Eﬁz\—t: P(Sn < X) ~ FN(nu,nJQ)(X) °
(b\éj\ 5]

T
Sl 35345 B(n, p) Al FHIER 53N (np, np(1 — p))i&
1T . (DeMoivre-Laplace/EF ).

v
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FHDIRPREH N

(50) . 2 (R )

EXAMPLE (F%)
WA A BHERFEEC RN p. BEEEBETHRE A,
MRm N ANIZRE . Tl Tkl p = m/n.
O AT RE MR RE S D?
Q WHRAEIREAN#EIT0.01, FRAIEEAEIZL0.05, RI5%,FHEFHE
20 UN’

R AEX AW R B(L, p), T A LR BR E 2 3

Xo ~ N(p, p(1 = p)/n). FHTRUTEX, ~ N(p,1/(4n)).

DP(|Xn — p| > €) ~2P(Xn — p > €). 2Z = (X, —p)/+/1/(4n).
5n=100,e = 0.1,MEEL2(1 — ¢(2)) = 2 — 2¢(2) = 0.046;
2)[FE, P(|X, — p| > €) =2 — 2d(2¢,/n) < 0.05, FE:

®(1.96) = 0.975!!!, ITEHn > (1.96)?/(4 % 0.01%) = 9604.
—EHR T B SRR A E IR ZEZ90.03, n > 1067 ABIH .

WRZITB December 1, 2014 12 / 24




TUORRETE R

(1%

e -
P125 >J&i7N. 1, 2, 3, 4, 5.
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W BERILEI

BB HIHES:
o MR (A [A] +IE AR,
o MENLAS & (S AR X EUFRHE(FE) EXY;
o REUER: KE M A FIERTEER;
o MOMKIREH: REZFAENLZS & K51 ZBell FHAI 2%
Galton: JRAELTHF A 5 = AL
22 AT 2R T AR
o RN R (FEHAS & ) )R &SI R X, (FEA)
o TR (FEAR)IFHIE(FE) Bl A ST 1T &
o Tt (REUERR)n] LUAEHR ST &R M RENEAL 2
R BN ERAR Y
o Uit AHI TR EE B, FIHSOITEMom, —&
BE X ) 3 AT e IE S 2 AT (FFOAR PR E ),
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Review: B

Last Week:
o (FE)INEER: FRIRFHIESRENLZS
%

o REUER: HpEir
o HULMRFREH: FIMHIELS

S P URCIAL S = 0P = blin ) _
This Week: % [E]19364F 5556 24 T
o Bt 5t A (177 [A)48, Tl Landon
o Gt = KA )

V% George Gallup( 5000/7] %, 71l
MIRoosevelt f)
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Giited KAFIEA R E XL

A Joke: Statistics is the art and science of
o —FhEER T E—T AFF collecting and analyzing data.
T232AN o EELHR: "EEEZEITE
o [EFAE M3 2 N\ ZU{IE g ERER .
% o H.GWells: St BAERH—K
o THU: — GRS DRSS E—H B — A
T32AFf, BWREIPAEL RNRALERES -
LT, BN NIEZEIE - o C.R.Rao: MHTEFIIR+RE

P B HIFIR=F] FAFAIA
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By

SRS REZR population vs sample

o SME(N): GuittHH 4. HmADEE.
BikiEn: B&, Ao, HE:

o BURKI: Bi— NMEFRRI AR B MER AR (HEIESEN
BE: (TR — D BB MR (FER) 2 — MREYLZE &, X X -

o THIFHE: FENLIEE A MEREEE . B—IERGE—
T (sampling); n@F AR E -

o FEA: "FEHL" BEIMIn M MEERENLI (X1, X2, - .+, Xn)
BARFEPR: WRARERIE, 18 Hx1, %, ..., Xn.

o ZHLETT: HREA(EIEWT DR X HISEL (RISEh 1) sl AmiR
BEAESEHIT).
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AR

HILAHAE T
o TRIEFANLANEE: &M AEF RGN
o JMAFE: JLiRIEEM R FRBMENT . HINFH L. EERE
CERBICERE -

o SRMIRE: SRR AT, FNT AR, . AL
A
SRICE TR0, PGS T . 30 TR AR (4
B).

HOEREAR: R 577 X

o FREBMFEIRE. XWEANMES (w) =1 B 0, EHHEER
~ B(1,n/N).

o BUE: 13EIX1, Xa, . .., Xp B MAL[F 53 AR (1ID) 5 X .
WF(x) N XI5 ﬁ‘ﬁ B, MERE DA (x1, X0, - .., Xa) = [] F(x;).
EMREIFREE
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bYoll SuitE ST

MEHERI ST &

A RS
o ME: HFHM, HEBHHA,
o FEAGITE: ¥E, ARk, H(%(1/4)EH (FELH)

o FEARHOJE: BEAYIE, MEATTE, FEAKEL Y Xk FEASHLE;

o FHIt&E: *iﬁﬂﬂ?x )2 X(2)s -+ - s X(n)»
LIS Fo(x) = k/n, Xk < X < Xkt 1)-

Definition (4t1T &)
X1, Xo, ..., Xy g B ML RS (IID)S X, g MAE—nTCRREL,
*/J_\'g(Xl, X, ... ,Xn)% _‘/\Q LT«—I‘E(IE—/I\]E@H—LW E')

RECER: HATEIL EHE; STEMBEEL RS
ROV BR S BRGS0 AR S IEAS 2 A R SR ) — 2250 71
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= RGeit (FE) o A

BUE SRR IER A

O (n)a (R HAN): BHEE N x2 =Y, X2, X; ~ N(0,1).
il
P Ex? = n, Dx? = 2n.
X2(n) +x*(m) = x*(n + m)

Q t(n) HM(FEESM): T =X/\/Y/n,X ~N(0,1),Y ~ x%(n) -
PR RIPR, ZMEARS N < 30, n > 305 IES iR

@ F(n, m)7 71 (42 &Fisher):
F(m,n) = %’;’,X ~x2(m), Y ~x3(n), BX, YAHE
— ANOVA T ZE551T
MR Fi_o(m,n) = ﬁ

DAER: Fasii#lza, X2 (n), ta(n), Fa(m, n) HEP(S < Su) = a.

AR H WA EES -
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St B

WGt ER A6 IMPORTANT!

PR WARFIE A 70 A2 o FREIRT O 5 B

— OB AT B (P ) H — 2G5 B BEARE, FEARAE, H

FHERARE, FHEGITENDHZEEF

HROOR R E B 48 R A (B AET AR IEAS A, HABAFIER?

ERBAREEETESSM, X ~ N(u, 0?),

X = 157X, 82 — L3 (X — Xo)2. B BIX, FISZHLE -
BB S S (% — 1)/ (0/VA) ~ N(0,1)
BEARTTEZS 230 (n—1)52/0% ~ x%(n — 1)
(RAVEATT ) HEALIES e 15 % ~ t(n—1)
(N EVREERE) BT EZMFARH, P135EH T
P EERRITE) AL EEX, Y,

2 2
Sx/ % ~F(n—1,m—1),n,m>2.

Sy/oy
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Giit 2 =Rt

(1%

e -
P138 >J@i+. 1, 2, 3, 4, 5, 6
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Giit 2 =Rt

QUIZ /NES: =

Q EFEHNZEX ~ N(i,02) MEX — p)* =. ()
(A) o*; (B) 20%; (C) 60*; (D) 30*
Q HFEN A EXFIEEF A EX %uﬁ%ox JUSHEE ESeH ()
P(IX — EX| > ¢) > 25 (B) P(IX — EX| <€) >1— 2
<c> P(|X — EX| > ev/DX) <
P(IX| > ) < M(k L),
o &J&Mﬂ E%E%ETZF

HE(x,y) = grpre” e Mz = \/x2+ y2 HIREE;
o uxnﬂammﬁﬁhm =P, BN
P(Xo = —v/n) = g1, P(Xn = /1) = g P(Xpy = 0) =1 - 5. iC
Yo=1%X-
R (1) EX,, DX,; (2) EY,, DYy,
(3) WEBH: FHELe > 0,B0Zlimpy o0 P(|Ya] > €) = 0-

Ek}
N
F[m
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Giit 2 =Rt

QUIZ /NIIgS =: BFR

O REEVZEX ~ N(u,a2) JUE(X — p)* =. (D)
(A) o*; (B) 20% (C) 60*; (D) 30*
@ WHIN A EXTF AR EX %ﬂﬁ%Dx JUSHE R IEEH (<)),
(A) P(IX—EX|>¢€)> 55 (B) P(IX - EX| <e)>1— B,
(c) P(|X — EX| > e\/ﬁ)
(D) P(|X| > ) < ECEEE (k> 1),
(5] mx_éﬁ&jﬂﬁééﬁffﬁﬁﬁr“
Hf(x,y) = 202 Nz = \/x2 + y2 (IR 2
(f(z) = Ze 22 z>0)
(=] iﬁxnmﬁaﬁﬁmﬁ’JMﬂﬁifﬁu HESER
P(Xn=—n) = 521, P(Xp = /1) = 531, P(Xp=0)=1— 2. il
Yn = %Zix
ok (1) EX,, DXp;(0,n/2™) (2) EY,, DY,;(0, /27
(3) IEBH: XHELe > 0,80Llim 00 P(| Ya| > 6) = O
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